

黄经世家中医康养小镇

融合传统与现代的康养胜地

本报讯（记者 辛雅君）中医医院、康养养老院、老年健康驿站、健康生态公园、智慧健康管理中心、健康大数据中心……位于云州区党留庄乡的黄经世家中医康养小镇，作为山西省2024年的重点工程，正以其独特的中医康养特色和创新的运营模式，成为我市康养领域的新亮点。这是记者近日从黄经世家中医康养小镇运营部获悉的。

据了解，黄经世家中医康养小镇以《黄帝内经》为文化本源，创建了基于

全生命周期健康管理的“三段式”科学养生体系，创新创建以中医文化为根本的康养文化系统。小镇项目规划占地约1000亩，建筑面积约30万平方米，总投资额达25亿元人民币。目前，一期工程建成包括三级中医院、温泉康养小院等6万平方米设施。二期工程已开工，将构建以中医为主体、康养为特色、文旅为纽带的多业态互补康养旅游产业链体系。

“我们拥有中医技术创新、全链医疗

供给、华为智慧全栈生态三大产品相结合的核心优势。小镇的康养服务不限于传统的中医治疗，还根据老人的身体情况定制专属的康养药方，在多个医疗领域显现出显著疗效，已成功治愈140余例患者。”黄经世家中医康养小镇运营负责人介绍说，由于小镇毗邻国家火山地质公园，拥有得天独厚的火山地热矿泉水资源，将温泉与中医治疗相结合，形成独特的温泉疗养方案，同时还将建设全季节现代化大型水乐园，满足康养度假人群的全方位

需求。

随着社会发展和人们生活水平提高，健康已经成为人们追求的首要目标。今年，黄经世家中医康养小镇项目还获得“中国创翼”创业大赛全国总决赛银发经济赛道二等奖。这位运营负责人介绍，小镇将继续坚持全新的康养理念，构建多维颐居康养服务体系，营造健康、休闲、安全、舒适的生活环境与方式，促进“医养+康养+游养+乐养”区域一体化融合发展。

大同古城告别“停车难”

36个停车场方便游客

本报讯（记者 刘剑）“咱们把车停在九龙壁停车场吧，这附近停车场多不怕没车位，逛完九龙壁走着去其他景点也不远。”日前，从北京自驾来同游的韩先生一家进入大同古城后，选择了离九龙壁最近的停车场。韩先生说，前两年古城内停车场很少，现在增加了好多，停车太方便了。

近年来，随着我市旅游业的蓬勃发展，大同古城成为众多游客的热门选择。为进一步优化古城停车环境，提升市民游客的体验，平城区政府利用古城内空地和征收的场地增设了停车场，目前古城内外共有36个停车场6000余个车位，有效缓解了停车难问题。

韩先生说，前两年来的时候，古城内路边停满了车辆，他开着车转了两圈也没能找到停车场，只得将车开回酒店后打车到南城墙外，然后走进古城。这次带着父母和妻子一起来游玩，原本担心车开进古城没地方停，父母年龄大了又走不动，没想到现在古城内停车场增加了这么多，不用担心没处停车，还能将车停到景点附近，真是方便多了。而且路边没了停放的车辆后，整个古城显得更美了。

公益诉讼堵漏洞
个人信息“加把锁”

本报讯（记者 孙露）为保障公民个人信息安全，筑牢个人信息“防火墙”，近日，平城区人民检察院发挥公益诉讼检察职能，通过制发社会治理类检察建议书，督促相关部门依法履职，及时消除了一起因缴费公示造成个人信息泄露危害。

随着互联网、大数据等信息技术的广泛应用，个人信息保护日益成为群众关注的焦点。日前，平城区检察院公益诉讼检察官在履职中发现，某公司在公示缴费信息时，将用户的姓名、地址及具体门牌号码等信息未进行去标识化处理便进行了公示，导致个人信息直接暴露，涉及约2000户居民。这种行为涉嫌侵犯公众隐私权，致使社会公共利益处于受侵害状态。

经初步调查取证，平城区检察院迅速启动公益诉讼程序，认定相关部门未尽到行业监管职责义务，未能及时发现公示信息泄露问题并督促整改，导致个人信息泄露问题持续存在。检察机关依法发出诉前检察建议，要求依法履行监管职责，加强个人信息保护制度建设，防止类似问题再次发生。

收到检察建议书后，相关部门立即组织人员对该公司的公示信息进行全面排查，目前已将涉及泄露公民个人信息的缴费通知单回收并销毁，严格按照整改后标准执行。

庆祝山西省第二十八届环卫工人节

千余名环卫工受邀享晚宴



环卫工成为座上宾

本报记者 韩堃 摄

本报讯（记者 杨显郁）“干杯！节日快乐……”23日晚，受云冈大酒店邀请，平城区环卫服务中心千余名环卫工人欢聚一堂，共进晚餐，庆祝山西省第二十八届环卫工人节。

当晚18时许，受邀的环卫工陆续走进云冈大酒店，脸上洋溢着喜悦的笑容。餐桌上已经摆放好可口的凉菜和新鲜的水果，酒店工作人员热情地招呼着每一位环卫工人，让他们感受到家一般的温暖。等环卫工全部落座，酒店还表演了精心准备的节目。

不一会儿，清蒸石斑鱼、粉丝蒸鲍鱼、烤羊脊、烤鸭等热菜一一上桌，大家举杯互道节日快乐。

环卫工李甜甜说：“非常感谢酒店对我们的关心和关爱，今天的宴请让我们感受到了社会对环卫工的尊重，我们会更加努力工作，为城市的

美丽贡献力量。”环卫工王志军说，自己从事环卫工作10年了，第一次来这么高级的饭店吃饭，内心暖流涌动。“我是河北人，大同是我的第二故乡。在这个城市，来自五湖四海的朋友跟我们一样，都在为美丽大同贡献力量。”王志军激动地说。

“他们用粗糙的双手，一遍遍地清扫着路面，为城市拂去尘埃。他们不怕脏、不怕累，用自己的辛勤付出，换来城市的整洁与美丽……”酒店工作人员还表演了大同数来宝《夸大同 赞环卫》、歌曲《幸福大同》等节目。吃着美味佳肴，欣赏着节目，环卫工人们脸上露出更加灿烂的笑容。

挖金湾煤业公司举行
员工爱心互助救助活动

本报讯（记者 辛雅君 通讯员 全金玲）近日，挖金湾煤业公司举行“爱心帮扶 温暖人心”秋季互助救助活动，为6名身患重症的困难职工发放了45628元爱心互助金，送上企业大家庭的温暖与关怀。

活动开展前，公司各部门联合成立爱心互助金发放审查领导组，召开了专题会议，资格审核、会议研究、张榜公示等环节层层把关，确保对身患重疾、遭

受意外的员工给予及时救助，做到“精准帮扶”。

公司相关负责人介绍，员工爱心互助活动按照“员工自愿参加，谁参与谁受益”的宗旨，本着“有困难人帮我、无困难我帮人”的原则，加大对困难员工的帮扶力度，增强员工抵御意外风险和重大疾病的能力，切实帮助他们解决燃眉之急，并形成常态化、长效化帮扶机制，激发受助员工克服困难、奋发向上。

警惕流感、肺炎球菌
“抱团捣乱”

市疾控中心：倡导“一老一小”
尽早接种肺炎球菌疫苗

本报讯（记者 高燕）秋冬交接，呼吸道传染病将进入高发期，市民在预防流感的同时，也要警惕肺炎球菌等呼吸道病原体与流感病毒“抱团捣乱”。市疾控中心发布健康提示：市民除了要接种熟知的流感疫苗外，肺炎球菌疫苗也应得到更多关注，并倡导“一老一小”尽早接种。

市疾控中心专家介绍，肺炎球菌是一种能够长期黏附定植于上呼吸道表面而不引起任何临床症状的细菌，非常善于隐匿。当机体处于免疫力低下、麻疹或流感等呼吸道病毒感染、存在营养不良等情况时，肺炎球菌就会乘虚而入，引起一系列疾病，包括鼻窦炎、中耳炎、非菌血症性肺炎等非侵袭性疾病，以及菌血症性肺炎、菌血症、脑膜炎等严重的侵袭性疾病。

被世界卫生组织列为“极高度优先”使用疫苗预防的感染性疾病只有肺炎球菌性疾病和疟疾，其重要程度高于乙脑、流脑、甲肝、水痘等传染性疾病。呼吸道飞沫传播、密切接触和定植菌自体感染是诱发肺炎球菌性疾病的主要途径。免疫力较差的婴幼儿和中老年人极易被肺炎球菌盯上，慢性肝炎、慢性心脏病、糖尿病等患者也是易感染人群。

市疾控中心提醒，目前我国批准上市的肺炎球菌疫苗有13价肺炎球菌多糖结合疫苗和23价肺炎球菌多糖疫苗两种，分别可预防13种和23种相应血清型的肺炎球菌感染和肺炎。在我市属于非免疫规划疫苗，需要市民按照知情同意、自愿自费的原则接种。13价肺炎球菌多糖结合疫苗适用于6周龄—5周岁儿童，推荐常规接种程序为：基础免疫在2、4、6月龄各接种一剂，加强免疫在12—15月龄接种一剂；23价肺炎球菌多糖疫苗用于2岁以上肺炎球菌感染风险增加的人群，尤其是老年人、免疫功能正常但患有慢性疾病者、在高危环境居住或工作的人员等，通常只需接种1剂，存在感染肺炎球菌高危因素者，可在首次接种5年后加强接种1剂次。

此外，流感疫苗和肺炎球菌疫苗联合接种，可实现“1+1>2”的预防效果，不仅能大幅度减少感染的几率，降低重症和死亡风险，还可避免合并感染引发的严重呼吸道感染以及并发症风险。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报”
官方微博